

Las Provincias de Levante

Año XIII-Núm. 3791

Murcia 30 Junio de 1898

Tres ediciones diarias

MURCIA

BAÑOS DE SAN ANTONIO

PERMANENTES TODO EL AÑO

4, FUENSANTA, 4

PRECIOS: Un baño frío ó caliente en pila de mármol ordinario, 1 peseta.— Uno id. en pila de gran tamaño, 1'25 id.—Una ducha de chorro y lluvia, 0'50 id. ROPAS.—Un servicio de sábana y tohalla turcas, 0'50 pesetas.—Uno id. de idem lisa, 0'25 id.—Una tohalla, 0'10 id.
ABONOS.—Para cada nueve baños que se paguen adelantados, se rebajará el importe de uno.
BAÑOS MEDICINALES.—El establecimiento se encarga de los preparados y específicos que se deseen, en precios económicos.

LA UNION

EL FÉNIX ESPAÑOL.



COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal.

34 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS contra INCENDIOS SEGUROS contra LA VIDA

Representante en Murcia, D. Prudencio Soler y Acoña, Val de San Juan 34.

ESTOMAGO

ESTOMAGO ARTIFICIAL!

6 POLVOS del Dr. KURTZ se en preparan para la cura de todas las dolencias del estómago y intestinos. Por antigüedad, eficacia y seguridad, son los mejores. Los vómitos, acidez, indigestión, diarrea, etc., desaparecen al tomarlos. En todas las farmacias y droguerías. Precio, 7'50 en botellas de 1/2 litro. En Murcia, R. Flores, 4; Mahana, Sarrá.

Representante en la provincia
JOSE M. CASTELLO,
CARTAGENA

ARTIFICIAL

TRASLADO

El antiguo y acreditado establecimiento de comestibles de Alfonso Sanchez Pagán, situado en el porche de Verónicas núm. 17, está situado desde el 25 del actual en el mismo Porche n.º 15, donde ofrece a su numerosa clientela todos los géneros a precios reducidos.
Porche de Verónicas n.º 15.

MERENDERO DEL VALLE

AL PÚBLICO

Para la próxima temporada de verano se está montando en el Valle un magnífico merendero y establecimiento de comestibles, que ha de resolver un problema importante a las muchas familias que concurren a tan delicioso paraje.

El merendero estará a cargo del popular Paço el de la fonda negra y hermano, y el establecimiento de comestibles a cargo del conocido comerciante D. Ramon Berenguer.

Los dichos encargados están dispuestos a realizar mejora tan importante, en la seguridad que el público ha de mejorar notablemente su estancia en aquel balneario.

En breve se publicarán los precios de meriendas y comestibles, para que el público se convenza y vea que tendrá más ventajas que si los llevasen de la población.

BAÑOS

DEL HUERTO DE CADENAS

Desde el 26 de Junio en adelante queda abierto al público este antiguo y acreditado balneario, siguiendo los precios de costumbre.

SERVICIO PERMANENTE 8-3

SE VENDE

Vino de Valdepeñas clarito superior, en el establecimiento de Salvador Ríos Clares, calle de San Antonio, núm. 52, frente a la fuente de Santa Eulalia, a los precios siguientes: Por una arroba, 16 litros, 7'50 pesetas. Un cuartillo, medio litro, 0'25.

6-3

Problema es este que solo ha de resolverse en la historia.

Las colonias nos han arruinado en el presente siglo; nos han conducido a la guerra que hoy sostenemos con el extranjero; son hijos perversos que mancillan el honor de la familia.

La madre triste y ensangrentada por el tremendo parricidio, llorará inconsolable la pérdida de los pedzcos de sus entrañas, pero siempre se ha visto la maldición sobre la infamia.

Dios justo hace siempre que se cumplan sus leyes, sobre las familias y sobre los pueblos.

Quién sabe cómo pagarán esas colonias sus grandes culpas.

La historia dirá.

La escuadra francesa

El gobierno de la vecina República, atendiendo a los rumores que desde hace días han circulado respecto a la venida de algunos buques yanquis a las aguas de la Península, ha dispuesto que los ejercicios que la escuadra francesa tenía que hacer en el Norte los verifique en el golfo de Gascuña, procurando no alejarse de las costas.

La escuadra se compondrá de los acorazados «Massena», «Bouvinc», «Valmy», «Dupuy de Lome», y «Pothuau»; cruceros «Calinat» y «Surcouf», el guardacostas acorazado «Amirante Théouard», el destructor «Aquilon», el cazatorpedero «Epervier» y los avisos torpederos «Cassin» y «Kerouan», así como los torpederos números 115 y 116.

Sirven de exploradores a la flota el aviso-escuela de pilotaje «Gau» y el torpedero número 179, que forman parte de la division móvil de Rochefort.

La manda el vicealmirante M. Barrera, y como segundo cabo el contratmirante M. de Penfeutenyo.

La escuadra, dividida en dos, se halla una parte en Burdeos y la otra en Archachón.

ORIHUELA

Ayer tarde salió de esta su ciudad natal para la de Valencia, el Gobernador civil de aquella provincia, excelentísimo Sr. D. Francisco Ballesteros.

Los amigos y correligionarios del Sr. Ballesteros le acompañaron hasta la estación del ferro-carril, habiéndole dispensado una cariñosa despedida.

Entre las muchas personas que despidieron a la primera autoridad civil de la ciudad del Turia, recordamos haber visto al diputado provincial don José Sarget, al Alcalde D. José Zerón y a los Sres. D. Julio Torres, D. José María Franco, D. José María Lopez, D. Adolfo Lizón, D. Cesar Gimenez, D. Francisco López, D. José Arnaldo, D. Juan Ramos, D. José B. Muñoz, don José Ferrer, D. Luis Aliado, D. Cornelio Payá, D. Benjamin Lopez, D. Tiburcio Grifol, D. Rafael Mas y otras muchas personas que en estos momentos no recordamos.

Con la misma solemnidad que en años anteriores, se verificó ayer 29 del actual, la solemne procesion de San Antonio de Padua, recorriendo el itinerario de costumbre.

Una banda de música de la localidad, amenizó el acto, ejecutando durante el trayecto escogidas marchas.

Después de haber pasado en esta población algunos días, han salido para Madrid, el diputado a Cortes por el distrito de Dolores D. Trinitario Ruiz Valerino y para Segovia el segundo teniente de Artillería D. Francisco Diez.

Ayer recibió las regeneradoras aguas del bautismo en la parroquia del Salvador, la preciosa niña que recientemente ha dado a luz la esposa de nuestro querido amigo el conocido maestro relojero D. Manuel Rodríguez, siendo los padrinos el digno jefe de esta esta-

ción del ferro-carril D. José Ibañez y su señora.

Ha marchado a una de sus posesiones del campo, con objeto de pasar una corta temporada, tras adándose después a Madrid donde fijará su residencia, el Sr. D. Eugenio Maestre, Alcalde que fué de esta localidad en la que goza de generales simpatías.

Enviamos nuestro más sentido pésame al Sr. D. Pedro Ramon Mesplea, Alcalde de esta ciudad con licencia por enfermo, por la muerte de su hermano político D. Manuel Navarro, ocurrida recientemente en el vecino pueblo de Bigastro.

Corresponsal.

30 Junio 98.

A los exportadores

Próximo el día 1.º de Julio en que ha de exigirse el impuesto establecido por el Estado, del dos y medio por ciento *ad valorem* sobre todos los productos agrícolas que se exportan de España, conviene que los señores comerciantes tengan presente las valoraciones establecidas para los principales artículos de exportación.

Hé aquí algunas de ellas:
Avis, 100 kilos 95 pesetas; vino común, hectolitro 22 id.; vinagre, idem 30 id.; espíritu de vino, id. 80 idem; aceite común, 100 kilos 106 id.; azafra, kilogramo 100 id.; pimiento molido, 100 kilos 80 id.; uvas, id. id. 35 id.; naranjas, id. id. 21 id.; limones, id. id. 30 id.; granadas, id. id. 16 id.; cominos, id. id. 100 id.; acsitunas, id. id. 75 id.; almendra en cáscara, id. id. 70 id.; almendra en pepita, id. id. 180 id.; ajos, id. id. 42 idem; cebollas, id. id. 10 id.; cebada, idem id. 18 id.; avena, id. id. 20 id.; higos secos, id. id. 26 id.

Nuestras defensas

Después de dar como presa fácil y segura la de la plaza de Santiago y su puerto, ahora resulta, según las informaciones yanquis, que los invasores se podrán dar por contentos, considerándolo un gran triunfo, que las operaciones victoriosas se realicen en el plazo de un mes.

Todos los cablegramas que publica su prensa ocupándose de la situación de Santiago, hacen descripciones demostrando que aquellas fortificaciones son formidables.

El «Daily News» dice que la artillería que han desembarcado las tropas norteamericanas no pueden compararse como potencia ni en alcance a los cañones Hontoria que hay en la plaza, ni a los que tiene en sus cruceros el almirante Cervera.

Añade que los insurrectos cubanos han afirmado el buen aspecto de las fortificaciones de Santiago.
Delante de las trincheras que rodean la ciudad hay siete redes de alambres erizados de puntas.

Las trincheras están unidas a una serie de fortines, comunicándose entre sí perfectamente.

Los españoles han establecido defensas formidables para cuando lleguen los combates decisivos en Santiago de Cuba.

Los yanquis han divisado con sus anteojos más de 40 trincheras y fortificaciones españolas en los cerros del Norte y Este de Santiago, y han visto también baterías con poderosos cañones modernos.

Aunque algun despacho norteamericano lleva las cosas tan adelante que llega a afirmar que la artillería de sitio será emplazada hoy y el asalto a la plaza comenzará mañana, es lo cierto que estos se ven obligados a avanzar con mucha lentitud y tardarán bastantes días en tomar las posiciones que creen les hacen falta para destruir las trincheras españolas y entablar combates de importancia.

Los norteamericanos se quejan con frecuencia de la inutilidad de los insurrectos, diciendo de ellos que siem-

pre están echados bajo los árboles, fumando.

Los oficiales del Estado Mayor yanqui comprenden las dificultades con que tropiezan para conducir la artillería de sitio, por lo intrasitable de los caminos para el arrastre y la insuficiencia de los medios de que disponen para el desembarque.

Cerca de 500 mulos que se han desembarcado continúan sin aplicación.

Se prepara un convoy de arrastre para el transporte de raciones.

Las tropas desembarcadas tienen provisiones para cinco días; pero se considera necesario que las tengan para diez, como medida de precaución contra un movimiento repentino.

Otros telegramas consignan el hecho de que en los campamentos americanos comienzan las tropas a quejarse de lo que les hace sufrir el excesivo calor y la falta de agua potable.

Se cuentan sufrimientos terribles de las tropas que tomaron parte en la sorpresa del viernes.

Cuando fueron atacados los soldados americanos estaban rendidos y alicaídos por el calor, sin agua para beber, con la lengua hinchada y la garganta seca.

Los mulos, aterrorizados, huyeron con los equipajes de los oficiales, algunos de los cuales contenían los trojes de etiqueta para las fiestas que se proyectaban celebrar después de la ocupación de Santiago.

El coronel Rosewell ha declarado que el tiro de los españoles en la emboscada ha sido notablemente certero y muy nutrido.

Shafter ha telegrafado a su Gobierno notificándole que ha sufrido considerables bajas y que todos los oficiales superiores consideran que son necesarios numerosos refuerzos y bastante artillería de sitio para intentar el ataque de Santiago.

Noticias generales

CERVECERIA SEGUI

Se sirven los ricos refrescos espumosos de Zarza, Sidra, Pña y otras varias clases a 15 céntimos.

Como también helados de todas clases, entre ellos Horchata de Chufas.

Se sirve todo refrescado.

La cosecha de trigo.

Dicen de Alicante:

Está muy adelantada la siega del trigo en nuestra huerta y según dicen nuestros labradores, la cosecha es buena en calidad, pues el grano es muy blanco y en cuanto a la cantidad no deja tampoco que desear, pues la espiga pesa bastante.

Solo se quejan de la paja que es muy dura.

Los borrachos.

Ayer fué un gran día para los borrachos.

Durante la pasada noche se veían por las calles de la población promoviendo camorras y haciendo algún disparo, lo cual es una amenaza para los transeuntes.

Aunque llamamos la atención de las autoridades, lamentamos que nuestra pobre sociedad sufra tanto la asquerosa plaga de la embriaguez.

Herido.

Anoche ingresó en el hospital, José García Garrigós, de 68 años, domiciliado en el partido de Monteagudo, con dos heridas en la frente y varias contusiones en el cuerpo, producidas con picaza.

Segun manifiesta el herido iba ayer al mediodía por el camino de Monteagudo y le salieron al encuentro tres sujetos produciéndole las heridas antes citadas.

Riña.

Ayer tarde se promovió una riña en el Matadero entre dos carniceros, resultando uno de ellos con una herida de arma de fuego en el antebrazo izquierdo.

Después de curado en la Casa de Socorro ingresó en el Hospital.

